
ATA DA REUNIÃO ORDINÁRIA DA ASSEMBLEIA REGIONAL 

DA UNIÃO DOS ESCOTEIROS DO BRASIL – REGIÃO DO 

PARÁ, REALIZADA EM 15 DE MARÇO DE 2026, NO 

GINÁSIO POLIESPORTIVO MUNICIPAL HELDER MACHADO 

DE PAIVA, CIDADE DE MUANÁ - PARÁ.  

Às oito horas do dia quinze de março do ano de dois mil e vinte e seis, no ginásio Poliesportivo 

Municipal Helder Machado de Paiva, situado na Estrada Pedro Ferreira, nº 410, na cidade de MUANÁ, 

Estado do Pará, foi iniciada a REUNIÃO ORDINÁRIA DA ASSEMBLEIA REGIONAL DA UNIÃO DOS 

ESCOTEIROS DO BRASIL – REGIÃO DO PARÁ em segunda sessão plenária, sendo iniciados os trabalhos 

pelo Diretor Presidente da União dos Escoteiros do Brasil – Região do Pará - Aluisio Barata da Silva. Tendo 

acontecido na noite anterior, a primeira sessão plenária, no mesmo local, em sessão solene de abertura, 

presidida pelo Diretor Presidente da UEB-PA. Cumprido o disposto em edital, este iniciou a sessão dos 

trabalhos, com a seguinte ordem do dia: 1 - Composição da mesa da Assembleia - Presidente e 02 (dois) 

Vice-Presidentes da Assembleia Regional, 02 (dois) Secretários; 2. Eleição das Comissões Assessoras 

(Eleitoral e Credenciamento e Escrutínio), para as quais serão apresentadas à assembleia e posterior 

deliberação, por aclamação; 3. Análise e deliberação, relativo à Ata da Assembleia Ordinária da UEB/PA 

ocorrida de forma presencial em 16 de março de 2025. 4. Deliberação sobre o Balanço Patrimonial e 

demonstração financeira de 2025, mediante parecer da Comissão Fiscal Regional; 5. Apresentação do 

Orçamento Anual 2026, conforme resolução CAN 01/2025 que estabelece condições para obtenção do 

Certificado Qualidade Legal; 6. Eleição dos Delegados Regionais junto à Assembleia Nacional Escoteira; 7. 

Eleição da cidade sede e cidade alternativa para realização do Congresso Regional e Reunião Ordinária da 

Assembleia Escoteira Regional, em 2027, e 8. Assuntos Gerais.  Aberta a sessão dos trabalhos pelo Diretor 

Presidente da Região Escoteira do Pará – Aluisio Barata da Silva, solicitou a dirigente Maria Ilza de Oliveira 

(25º PA) a condução da oração inicial e posteriormente, ao Diretor de Métodos Educativos Madson Ruan 

dos Santos Barros, a saudação a bandeira. Em seguida o mesmo dirigiu o processo de eleição para o cargo 

de Presidente da Assembleia que teve a candidatura dos dirigentes Hilton Kayan da Costa Barbosa (20º 

PA) e José Daniel Vieira Júnior (22º PA). Após orientações sobre o processo, foi colocado em votação, 

ficando 14 votos para Hilton Kayan e 6 votos para José Daniel Júnior. Naquele momento o Presidente 

Aluisio Barata passou a presidência da mesa dos trabalhos ao Hilton Kayan Costa Barbosa que, 

agradecendo a presença de todos, conferiu junto a comissão, convidada para credenciamento, o total de 

22 (vinte e dois) delegados aptos a votar. O presidente da mesa, antes de dar continuidade a pauta, 

apresentou à Assembleia a preposição de Grupos Escoteiros presentes, que não realizaram o 

cadastramento nos prazos previstos no edital mas estavam habilitados para representação. Foram os 

Grupos Escoteiros Santos Dumont – 4º PA; Clebenildo Soares Pereira – 64º PA e Caetano da Silva – 102º 

PA. Após apresentação pela mesa, foi colocado em votação pelo credenciamento local, obteve a 

aprovação, com 21 (vinte e um) votos a favor, e 1 (uma) abstenção, não havendo votos contrários. Sendo 

atualizada a conferência de delegados, e divulgado o total de 29 (vinte e nove) associados aptos a votar. 

Dando seguimento, o presidente conduziu a eleição dos dois vice-presidentes, apresentando-se 2 (dois) 

candidatos que após processo de votação obtiveram 19 votos para o Dirigente José Daniel Vieira Júnior 

(22º PA), que assumiu como 1° Vice-Presidente e 9 (nove) votos a dirigente Gleyce Alves e Alves que 

assumiu como 2° Vice-presidente, havendo 1 (uma) abstenção. Passou-se então a eleição dos dois 

secretários, também com duas candidaturas apresentando-se Eliana do Socorro Silva da Silva (72º PA) que 

obteve 19 (dezenove) votos, assumindo como 1ª secretária e Renata Thalia Bandeira Barra (72º PA) que 

obteve 8 (oito) votos assumiu como 2ª secretária, foram empossadas nesta ordem, havendo 2 abstenções. 
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Com os eleitos assumindo seus cargos na mesa da Assembleia, o presidente procedeu então para o item 

2. Eleição das Comissões Assessoras (Eleitoral e Credenciamento e Escrutínio), para as quais serão 

apresentadas à assembleia e posterior deliberação, por aclamação. O presidente da assembleia abordou 

inicialmente a necessidade de uma comissão de Pré credenciamento, como prática positiva das últimas 

assembleias, com a finalidade de validação de documentos e antecipação de correções e que para isto já 

haviam sido convidados formalmente pela Diretoria Regional, membros da Comissão Fiscal Regional e da 

Comissão de Ética e Disciplina Regional que ali estavam representados. O presidente da mesa abriu para 

que mais associados presentes na assembleia pudessem compor as referidas comissões, havendo a 

candidatura do dirigente Ronald Leão (50º PA). Após o processo apresentado a Assembleia, ficam eleitos 

Cecilio de Lima Cunha; Samara Lira Costa;  Wilcilene Sabrina Santos da Silva e Ronald Augusto Carvalho 

Leão para a Comissão assessora eleitoral e de escrutínio, contados 28 (vinte e oito) votos e 1 (uma) 

abstenção. Após deliberação das Comissões assessoras, avançando para o item 3. Análise e deliberação, 

relativo à Ata da Assembleia Ordinária da UEB/PA de 2025.  O presidente da mesa sugeriu que não fosse 

feita a leitura da ata, justificando que a mesma já havia sido disponibilizada nos canais virtuais da 

instituição cerca de 40 dias antes, inclusive em link no edital de convocação. Provocada a assembleia 

acerca da leitura, não houve nenhuma manifestação a favor, o presidente da mesa procedeu a votação, 

sendo aprovada a Ata por 25 (vinte e cinco) votos, havendo 4 abstenções e nenhum voto contrário. O 

Presidente da mesa passou então ao item 4. Deliberação sobre o Balanço Patrimonial e demonstração 

financeira de 2025, mediante parecer da Comissão Fiscal Regional. O presidente Hilton Kayan convidou 

a Diretora Financeira Regional Eneide Ferreira das Neves que fez uma apresentação explicativa, através 

de slides, do “Balancete Analítico”, da “Demonstração do Resultado do Exercício”, além da leitura do 

parecer da Comissão Fiscal, colocando os comprovantes a disposição de todos. O Presidente da mesa 

colocou em apreciação e não havendo manifestações, conduziu processo de votação que apresentou o 

seguinte resultado: 29 (vinte e nove) votos a favor não havendo nenhum voto contrário, dessa forma, 

aprovadas as contas da Diretoria Regional no exercício de 2025. Posteriormente, ocorreu o item 5. 

Apresentação do Orçamento Anual 2026. O Diretor Presidente Regional Aluísio Barata, fez uma breve 

exposição do orçamento da Diretoria Regional para o exercício, destacando que a Região trabalha com 

poucos recursos, falou sobre a necessidade de melhoria na contribuição regional por parte dos Grupos 

Escoteiros, e que está orçada a venda do veículo para reverter em benefício do Escritório Regional, recém 

reformado. O dirigente Raimundo Osmar Pinheiro (64º PA) fez a sugestão de se divulgar a venda do veículo 

nas redes sociais, para que possibilite êxito na venda do bem. Passou-se ao item 6. Eleição dos Delegados 

Regionais junto à Assembleia Nacional Escoteira; O presidente Hilton Kayan informou aos presentes que 

houve, para essa pauta apenas uma candidatura, do dirigente Marcos Luiz Brasil Barros e que pelo número 

de associados registrados em 2025, com um total de 1.279, a Região do Pará, terá direito a 2 votos de 

delegados e mais o do presidente, somando um total de 3 (três) votos na Assembleia Nacional a ser 

realizada na cidade de Vitória - ES, informando que as despesas para participação desse evento, apesar de 

estarem representando a Região Escoteira, ocorrem por conta de cada participante. Assim, solicitou a 

Assembleia a deliberação para novas candidaturas, o que foi aceito pela maioria com um total de 26 (vinte 

e seis) votos. Além do associado Marcos Luiz Brasil (50º PA), candidataram-se ao pleito Eliana Silva (72º 

PA), Renilda dos Santos Barros (50º PA), Madson Ruan Barros (50º PA) e Neivaldo Monteiro (6º PA). Após 

apresentações, foi colocado em votação obtendo-se o seguinte resultado: Titulares: Marcos Luiz Brasil 

Barros e Eliana do Socorro Silva da Silva, com 15 (quinze) votos. Como 1ª. suplente Renilda dos Santos 

Barros, com 7 (sete) votos; como 2º suplente Madson Ruan dos Santos Barros com 4 (quatro) votos e 3º 

suplente Neivaldo Nascimento Monteiro, com 1 (um) voto, sendo registradas 2 (duas) abstenções. 7. 



CONTINUAÇÃO DA ATA DA REUNIÃO ORDINÁRIA DA ASSEMBLEIA REGIONAL DA UNIÃO DOS ESCOTEIROS DO 
BRASIL – REGIÃO DO PARÁ, REALIZADA EM 15 DE MARÇO DE 2026 NA CIDADE DE MUANÁ - PARÁ.      Pág. 3 

Eleição da cidade sede e cidade alternativa para realização do Congresso Regional e Reunião Ordinária 

da Assembleia Escoteira Regional, em 2027, neste ponto o presidente da mesa informou aos presentes 

que, conforme disposto em edital a apresentação ocorreu na noite anterior por ocasião da solenidade de 

abertura, portanto naquele momento haveria apenas o processo de votação, foi reforçado ainda, que 

houve apenas uma candidatura e que é de responsabilidade do Escritório Regional a condução do evento 

e que o proponente que candidatou a cidade é membro do processo e deve junto, trabalhar para 

organização do evento. Explanado o processo, foi realizada a votação sendo eleita a cidade de MARABÁ, 

com 28 (vinte e oito) votos a favor e registrada 1 (uma) abstenção. Passou-se então ao item 8. Assuntos 

Gerais; A presidência da mesa informou que não houve nenhuma inscrição para o item conforme previsão 

em edital, assim como não houve inscrição na plenária. Encerrando, parabenizou e agradeceu a todos pela 

participação nesta que foi a primeira Assembleia Regional realizada no arquipélago do Marajó, 

agradecendo a receptividade dos integrantes do Grupo Escoteiro Heróis Muanenes, convidou a todos para 

assinatura da lista de presença e declarou encerrada a reunião de Assembleia às nove horas. E por ser 

verdade lavramos e assinamos a apresente Ata. * * * * * * * * * * * * * * * * * * * * * * * * * * * * * * * * 

 

 

 

    Hilton Kayan Costa Barbosa    Eliana do Socorro Silva da Silva  
            CPF: 002.888.142-74               CPF: 166.266.722-15 
       Presidente da Assembleia         1ª Secretária da Assembleia 
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